Via Mentana, 4 - 27100 PAVIA - C.F. 80007270186 - P.I. 00462870189 - --

#### PROCEDURA APERTA PER AFFIDAMENTO SERVIZIO DI CONSULENZA E BROKERAGGIO ASSICURATIVO

-CIG 7076370541

# **CHIARIMENTI**

#### **QUESITO**

Con riferimento alla procedura in oggetto, con la presente siamo a chiedere conferma che, come affermato dal Comunicato del Presidente ANAC del 26 ottobre 2016, relativamente alla dichiarazione art. 80, si possa produrre una dichiarazione singola resa dal Legale rappresentante in nome e per conto dei soggetti muniti di poteri di rappresentanza e dei cessati dalla carica nell'anno antecedente la data di pubblicazione del bando?

### **RISPOSTA**

Si risponde affermativamente. Restano ferme le responsabilità civili e penali previste dalle legge in caso di dichiarazioni false e mendaci.

### **QUESITO**

- In relazione alla procedura in oggetto, essendo interessati a partecipare, chiediamo chiarimenti per quanto di seguito specificato:
- 1. per quanto richiesto all'articolo 8 del Capitolato di gara "Pagamento dei premi assicurativi" ed in particolare che "in caso di comprovata impossibilità temporanea da parte dell'Università degli Studi di Pavia di provvedere ai relativi pagamenti, onde evitare periodi di scopertura assicurativa, il Broker si impegna a mantenere e a far mantenere dalle Compagnie assicuratrici attive le polizze assicurative con costanza della copertura", Vogliate confermarci che tale richiesta si riterrà soddisfatta dal broker che richiederà alla Compagnia di prevedere già nelle condizioni di polizza una dilazione del termine di pagamento ampiamente cautelativa e comunque richiedendo un'ulteriore proroga all'assicuratore in casi particolarmente complessi.
- 2. Chiediamo altresì la possibilita' di avere la statistica sinistri divisi per tipologia di polizza, degli ultimi 5 anni.

## **RISPOSTA**

- 1. si dà riscontro positivo.
- 2. Le statistiche sinistri sono state richieste alla broker attuale; verranno rese note non appena disponibili. (si veda il file allegato relativo all'ultimo triennio)

## **QUESITO**

- L'attività sanitaria universitaria si limita all'odontoiatria?
- Quale tipo di attività nucleare viene svolta?

#### **RISPOSTA:**

1. L'attività odontoiatrica è attività sanitaria che l'Università di Pavia gestisce direttamente; in linea generale, l'Università svolge attività di tipo assistenziale in regime di convenzione con gli enti sanitari e ospedalieri del territorio.

2. l'attività nucleare svolta in Ateneo, derivante dall applicazione della normativa in materia, è l'esercizio di due impianti nucleari di ricerca capo VII del D.lgs 230 e successive modifiche, integrazioni e rettifiche. In particolare un Reattore Nucleare di Ricerca tipo TRIGA MKII della General Atomic da 250 Kw termici, con annesse aree di lavoro e laboratorio di radiochimica di classse 2, ed un complesso sottocritico denominato SM1 con potenza zero.

Pavia, 19 giugno 2017